



होली है
HAPPY HOLI

जागरूक टाइम्स

www.jagrucktms.co.in



सिरोही, गुरुवार, 13 मार्च 2025
वर्ष : 18
अंक : 55
पृष्ठ : 12
मूल्य : 2.50 रु.

जागरूक टाइम्स
YOUTUBE चैनल को सब्सक्राइब करने के लिए स्कैन करें





मुख्यमंत्री ने प्रदेशवासियों को दी होली एवं धुलंडी की शुभकामनाएं
होली के विविध रंग अनेकता में एकता के प्रतीक: सीएम शर्मा



जागरूक टाइम्स संवाददाता जयपुर। मुख्यमंत्री भजनलाल शर्मा ने होली एवं धुलंडी (13 व 14 मार्च) के पर्व पर प्रदेशवासियों को हार्दिक बधाई और शुभकामनाएं दी हैं। शर्मा ने कहा कि होली का यह त्यौहार जीवन में खुशहाली का प्रतीक है। होली के विविध रंग अनेकता में एकता की हमारी समृद्ध सांस्कृतिक विरासत के परिचायक हैं। रंगों और खुशियों से लबरेज यह पर्व हमें आपसी भाईचारे, एकता और सद्भाव को बढ़ाने की सीख देता है। मुख्यमंत्री ने इस अवसर पर प्रदेशवासियों का आह्वान किया कि वे आपसी प्रेम, सौहार्द, सामाजिक समरसता के साथ रंगों के इस त्यौहार को हर्षोल्लास से मनाएं और प्रदेश को विकास की नई ऊंचाइयों तक पहुंचाने का संकल्प लें।

घुट्टी की सूचना
होली के पावन अवसर पर 13 व 14 मार्च को जागरूक टाइम्स कार्यालय में अवकाश रहेगा। अतः हमारा अगला अंक 16 मार्च को प्रकाशित होगा। सभी पाठकों, विज्ञापनदाताओं और शुभचिंतकों को हार्दिक शुभकामनाएं (संपादक)

न्यूज ब्रीफ

दीदी 21 को जाएगी ऑक्सफोर्ड यूनिवर्सिटी
कोलकाता। पश्चिम बंगाल की मुख्यमंत्री और तुणुमूल कांग्रेस की नेता ममता बनर्जी को केंद्र सरकार से लंदन स्थित ऑक्सफोर्ड यूनिवर्सिटी में लेकर आने के लिए आधिकारिक अनुमति मिल गई है। वे 21 मार्च को लंदन के लिए रवाना होंगी।

अपराध गिरोहों के वंगुल से सुझाए गए 549 भारतीय
नई दिल्ली। भारत सरकार दक्षिण पूर्व एशिया के साइबर अपराध केंद्रों में फंसे 549 भारतीयों को वायुसेना के विमान से वापस लेकर आई है। मंगलवार को 266 और सोमवार को 283 भारतीयों को वापस लाया गया। भारत ने न्याय और थाईलैंड सरकारों के साथ मिलकर उनकी रिहाई सुनिश्चित की।

पीएम मोदी को मॉरीशस का सर्वोच्च सम्मान

पीएम मोदी राष्ट्रीय दिवस मॉरीशस का नया संसद भवन समारोह में शामिल हुए | **मॉरीशस का नया संसद भवन बनाने में मदद करेगा भारत**



मॉरीशस। प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी के मॉरीशस दौर का आज दूसरा दिन है। वे मॉरीशस के 57वें राष्ट्रीय दिवस समारोह में शामिल होने पहुंचे हैं। पीएम मोदी बतौर मुख्य अतिथि इस समारोह में शामिल हुए हैं। मॉरीशस को 12 मार्च 1968 को ब्रिटिश से आजादी मिली थी। यह राष्ट्रमंडल के तहत 1992 में गणतंत्र बना। भारतीय मूल के भारतीय मूल के सर शिवसंगर रामगुलाम को अगुआई में मॉरीशस को आजादी मिली थी। इस दिन को मॉरीशस राष्ट्रीय दिवस के तौर पर मनाता है। आज के समारोह में भारतीय सेना की एक टुकड़ी, नौसेना का एक कॉरिगल और एयरफोर्स की आकाश गंगा स्काई ड्राइविंग टीम भी इस समारोह में हिस्सा ले रही है। इस दौरान भारी बारिश भी हो रही है। इस दौरान पीएम मोदी को मॉरीशस के

भारत और मॉरीशस में 8 समझौते पर सहमति
भारत और मॉरीशस के प्रधानमंत्रियों के बीच आज सुबह द्विपक्षीय बातचीत हुई। दोनों देशों के बीच 8 समझौते हुए हैं। पीएम मोदी और मॉरीशस पीएम ने ज्वाइंट प्रेस कॉन्फ्रेंस को संबोधित भी किया। इस दौरान मॉरीशस के राष्ट्रपति ने कहा कि प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने हमारे स्वतंत्रता के 57वें वर्षगांठ के राष्ट्रीय दिवस समारोह में अपनी उपस्थिति से हमें सम्मानित किया है। उनकी मौजूदगी दोनों देशों के बीच अच्छे संबंधों का सबूत है।

मॉरीशस के राष्ट्रपति को महाकुंभ का गंगाजल गिफ्ट किया
प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी कल मॉरीशस के राष्ट्रपति धरम गोखल से मुलाकात की। पीएम मोदी ने राष्ट्रपति धरम को गंगाजल और उनकी पत्नी को बनारसी साड़ी गिफ्ट की। इस विजिट में पीएम मोदी दोनों देशों के आर्थिक और सुरक्षा संबंधों को आगे बढ़ाने के लिए कई समझौतों पर हस्ताक्षर करेंगे। 2015 के बाद भारतीय पीएम को यह दूसरी मॉरीशस यात्रा है। सर्वोच्च पुरस्कार द ग्रैंड कमांडर ऑफ द ऑर्डर ऑफ द स्टार एंड की ऑफ द इंडियन ओशन दिया गया। मोदी यह सम्मान पाने वाले पहले भारतीय हैं। किसी देश की तरफ से पीएम मोदी को दिया गया यह 21वां अंतरराष्ट्रीय पुरस्कार है।

पीएम मोदी बोले, मॉरीशस से होली के रंग साथ लेकर जाऊंगा
मंगलवार शाम पीएम मोदी ने इंडियन डायस्पोरा को संबोधित किया। उन्होंने भोजपुरी में अपने भाषण की शुरुआत की। उन्होंने कहा, जब 10 साल पहले आज की ही तारीख पर मैं मॉरीशस आया था, उस साल होली एक हफ्ते पहले बीती थी, तब मैं भारत से फगवा की उमंग अपने साथ लेकर आया था। अब इस बार मॉरीशस से होली के रंग अपने साथ लेकर भारत जाऊंगा। पीएम नरेंद्र मोदी ने कहा, राम के हाथे-डोलक होसे, लक्ष्मण हाथ मंजीरा, भरत के हाथ कनक पिचकारी, शत्रुघ्न हाथ अबीरा... जोगी रा सा रा रा रा...

मॉरीशस की मिट्टी में भारत के पूर्वजों का खून-पसीना
पीएम मोदी ने कहा कि यहाँ की मिट्टी में, हवा में, पानी में अपनेपन का एहसास है। गीत गवाई में, डोलक की शुरुआत में, भारत की खुशबू है, क्योंकि यहाँ की मिट्टी में कितने ही भारतीयों का, हमारे पूर्वजों का खून-पसीना मिला हुआ है। आपने मुझे सम्मान दिया, इसे मैं विनम्रता से स्वीकारता हूँ। यह उन भारतीयों का सम्मान है जिन्होंने पीढ़ी-दर-पीढ़ी इस धरती की सेवा की और मॉरीशस को इस संकष्ट पर लहर आए। मैं मॉरीशस के हर नागरिक और यहाँ की सरकार का इस सम्मान के लिए आभार व्यक्त करता हूँ।

मेरा सौभाग्य है कि मुझे फिर मॉरीशस के राष्ट्रीय दिवस पर आने पर अवसर मिला
140 करोड़ भारतीयों की ओर से मैं मॉरीशस के लोगों को उनके राष्ट्रीय दिवस पर बधाई देता हूँ। यह मेरा सौभाग्य है कि मुझे एक बार फिर मॉरीशस के राष्ट्रीय दिवस पर आने का अवसर मिला। भारत और मॉरीशस सिर्फ हिंद महासागर से ही नहीं, बल्कि साझा संस्कृति और मूल्यों से भी जुड़े हुए हैं। बताया कि भारत-मॉरीशस साझेदारी को एनहैन्सड स्ट्रेटिजिक पार्टनरशिप का दर्जा देने का फैसला किया। भारत मॉरीशस में नया संसद भवन बनवाने में मदद करेगा। इसे पीएम ने मॉरीशस के लिए लोकतंत्र की जननी भारत की ओर से एक उपहार बताया।

सीएम शर्मा ने की घोषणा अगले साल 26 हजार पदों पर भर्ती होगी

रोजगार सहायता योजना में 10-हजार मिलेंगे



जागरूक टाइम्स संवाददाता जयपुर। मुख्यमंत्री भजनलाल शर्मा ने विधानसभा में घोषणा की है कि अगले वित्तीय वर्ष में 26 हजार पदों पर घोषणा की जाएगी। इसमें शिक्षक, वन विभाग के कर्मचारी, पुलिस सहित अन्य विभागों के पद शामिल हैं। वहीं, अब हर साल 30 मार्च की जगह हिंदू नववर्ष पर राजस्थान दिवस मनाया जाएगा। इसके साथ ही 19 फरवरी को पेश किया गया बजट विधानसभा में पास हो गया है। मुख्यमंत्री ने कहा कि शेखावाटी में यमुना का पानी लाने के लिए 5 मार्च को हरियाणा सरकार द्वारा संयुक्त डीपीआर तैयार करने के लिए टास्क फोर्स का गठन कर दिया गया है और वह पंप मेरे पास है। कुछ चुनाव का समय था, हम भी बिजी थे, लेकिन टास्क फोर्स बना दी है। सीएम ने दौसा और बालोतरा में नगर विकास न्यास (यूआईटी) बनाने की घोषणा की है।

राजस्थान में 25 नई नगर पालिकाओं का होगा गठन

जयपुर। राजस्थान विधानसभा में बुधवार को विनियोग और वित्त विधेयक पर बहस के दौरान मुख्यमंत्री भजनलाल शर्मा ने कई घोषणाएं कीं। सीएम भजनलाल शर्मा ने राजस्थान में 26 हजार पदों पर भर्ती की घोषणा की है। इसके तहत स्कूल शिक्षक, पटवारी, वन विभाग, पुलिस और अभियोजन विभाग में भरतियों की बंपर सौगात दी गई है। साथ ही राजस्थान में 25 नई नगर पालिकाओं का गठन किया जाएगा। 4 नगरीय निकायों को उन्नत किया जाएगा।

नवीन नगर पालिका	जिला
पीसांगल	अजमेर
जसोल, समझडी	बालोतरा
रायपुर	ब्यावर
बीगोद, बनेडा	भीलवाड़ा
साहवा	चूरू
मनिया, रोपड़	धौलपुर
खाद, खुई	डीडाना कुचामन
अरनोद	प्रतापगढ़
डाग, खानपुर व मनेहर धाना	झालावाड़
मंडेला, बुवाणा, मलतीसर	झुंझुनू
कालांडे, कानोला, खेजरोली	जयपुर
मथानिया	जोधपुर
सुरोठ	कोरोली
रियांबडी	नागौर
पलताना	सीकर
मंडार	सिरोही

इन नगर निकायों का क्रमोन्नयन

- जेतारण छबड़ा निम्बवाड़ा रावतसर
- ब्यावर बारां चित्तौड़गढ़ हनुमानगढ़
- पुलिस के लिए 400 नए वाहन उपलब्ध कराए जाएंगे। 70 नई फॉरेंसिक मोबाइल यूनिट उपलब्ध कराई जाएगी।
- राजस्थान डिजिटल मिशन शुरू होगा। नई एआई और मशीन लर्निंग पॉलिसी लाई जाएगी। मंत्रालय कर्मचारियों के लिए अलग से निदेशालय बनाया जाएगा।
- राज्य प्रशासनिक इकाई पुनर्गठन परिषद बनाने की घोषणा।
- 50 नए प्राइमरी स्कूल खोले जाएंगे, 100 स्कूलों को क्रमोन्नत किया जाएगा।
- विधायक फंड से अब गैर सरकारी संस्थाओं और एनजीओ को 25 लाख रुपए तक दिए जा सकेंगे। अब तक 10 लाख रुपए ही दिए जा सकते थे।

सीएम बोले, दुनिया में कोई संगठन आरएसएस की बराबरी नहीं कर सकता

मुख्यमंत्री भजनलाल शर्मा ने कहा कि आरएसएस में काम करते हुए लोगों की तीन-चार पीढ़ियां बीत गईं। वह इस देश और समाज को दिशा देने के लिए निस्वार्थ भाव से काम कर रहे हैं। संघ में काम करते-करते 40 साल हो जाते हैं और हमें उस व्यक्ति के बारे में पता नहीं लगता कि उसकी जानि क्या है। ऐसी देश और समाज सेवा करने वाले संगठन के बारे में कोई इस तरह की बातें करता है तो वह बहुत गलत है। दुनिया में कोई भी ऐसा संगठन नहीं है जो आरएसएस की बराबरी कर सके। **शेप पृष्ठ 7 पर**

पाक में ट्रेन हाईजैक का मामला

कवेटा से बलोच भेजे गए 200 ताबूत

बलूचिस्तान के पूर्व सीएम ने दी पाक को चेतावनी

इस्लामाबाद। पाकिस्तान के बलूचिस्तान में बलूच लिबरेशन आर्मी (बीएलए) ने मंगलवार (11 मार्च) को जाफर एक्सप्रेस ट्रेन को हाईजैक कर करीब 200 यात्रियों को बंधक बना लिया। अब इस घटना के 24 घंटे बाद क्रेटा रेलवे स्टेशन पर 200 से ज्यादा ताबूत लाए गए हैं। हालांकि अभी तक मौतों की संख्या की कोई आधिकारिक पुष्टि नहीं हुई है। इन 200 ताबूतों को क्रेटा रेलवे स्टेशन से बलोच भेजा जा रहा है। इससे पहले बलूचिस्तान के



थी, ठीक वैसे ही जैसे हमसे पहले के लोगों ने उन्हें चेतावनी दी थी। बीएलए और सुरक्षा बलों के बीच मुठभेड़ हाईजैक के दूसरे दिन भी जारी है। सुरक्षा बलों ने कम से कम 190 यात्रियों को बचा लिया है और 30 आतंकवादियों को मार गिराया है। विद्रोहियों ने दावा किया कि उन्होंने महिलाओं और बच्चों को मुक्त कर दिया है, लेकिन अधिकारियों ने इस दावे का खंडन किया और गृह राज्य मंत्री तलाल चौधरी ने कहा कि बंधकों को सुरक्षा बलों ने छुड़ाया है।

नेता प्रतिपक्ष बोले, माधुरी सेकेंड ग्रेड की हीरोइन...

खाटूश्यामजी-गोविंददेवजी के लिए 100 करोड़ नहीं दिए, आईफा के लिए फाइल को बुलेट ट्रेन की तरह चलाया

नेता प्रतिपक्ष जूली के भाषण की 5 बड़ी बातें...

जागरूक टाइम्स संवाददाता जयपुर। विधानसभा में एप्रोप्रिएशन बिल पर चर्चा के दौरान नेता प्रतिपक्ष टीकाराम जूली ने कहा कि आईफा पर आपने 100 करोड़ से ज्यादा खर्च कर दिए, लेकिन आपसे खाटूश्याम जी और गोविंददेव जी के लिए 100 करोड़ नहीं दिए गए। लेकिन आईफा के लिए फाइल को बुलेट ट्रेन की तरह चलाया। जूली ने कहा कि आईफा में आपने राजस्थान का प्रमोशन किया या आयेजान का। सात लाख रुपए के गोल्डन पास आपने जनता की गाढ़ी कमाई पर बांटे, ये पास ने माधुरी का नाम लिया तो जूली ने कहा कि छोड़ ही दीजिए। जूली ने कहा कि इस आयेजान में कोई भी फर्स्ट ग्रेड का एक्टर नहीं आया, केवल सेकेंड ग्रेड वाले एक्टर आए। फर्स्ट ग्रेड एक्टर में सिर्फ शाहरुख खान थे। इस बीच किसी



किसको मिली यह तो सब जानते हैं।

होली के रंगों में सराबोर हुए विद्यार्थी

स्कूलों में विद्यार्थियों ने खेली होली, उड़ाया गुलाल



जागरूक टाइम्स संवाददाता

सिरोही। शहर समेत जिलेभर में होली के एक दिन पहले बुधवार को स्कूलों के बच्चों ने एक दूसरे को रंगा लगाकर होली खेली। स्कूलों के बच्चों ने खूब अबीर गुलाल उड़ाया। स्कूलों के बच्चों ने घर जाते समय एक दूसरे को गुलाल लगाया और होली की शुभकामनाएं दीं। स्कूलों के बच्चे काफी देर तक एक दूसरे को रंग लगाते रहे। जिला मुख्यालय के आदर्श विद्या मंदिर उच्च माध्यमिक सिरोही में होली का त्यौहार मनाया। प्रचार प्रसार प्रमुख केशव कुमार ने बताया कि विद्या मंदिर के प्रधानाचार्य राजेश त्रिवेदी ने होली त्यौहार का महत्व बताया। इस पर्व में सभी भैया व आचार्य जी ने एक साथ उत्साह पूर्व होली का रंग लगाकर त्यौहार मनाया। वहीं सिरोही पब्लिक स्कूल में होली उत्सव धूमधाम से मनाया गया। विद्यार्थियों ने शिक्षकों व प्राचार्य के साथ मिलकर रंगों के त्यौहार का आनंद लिया। प्रधानाचार्य श्रीमती रेणुलता व्यास ने कहा होली सिर्फ रंगों का त्यौहार नहीं बल्कि भाईचारे और बुराई पर अच्छाई की जीत का प्रतीक है। बच्चों ने गुलाल लगाकर एक-दूसरे को बधाई दी। श्रीमती व्यास ने होलिका दहन का महत्व बताया। और केमिकल वाले रंगों से होली नहीं खेलने का संदेश दिया। सुनिता माथुर, सीमिता गोयल, धर्मेन्द्रसिंह, प्रीति पंवार, राजेन्द्र कुमार, जितेशसिंह राव, हर्षलता परमार, नसरिन बानो, उर्मिला, राज राठौर, संख्या त्रिवेदी, नीलम माली, मोहितसिंह, श्रीकांत मिश्री, प्रियंका देवड़ा व अमित माली उपस्थित रहे।



मंडार। आदर्श विद्या मंदिर माध्यमिक में होली का त्यौहार मनाया गया। विद्यार्थियों ने एक दूसरे को रंग लगाकर सभी को होली की बधाई दी। संस्था प्रधान गमनाराम कुम्हार ने बताया कि होली का त्यौहार फाल्गुन मास की पूर्णिमा को मनाया जाता है एवं इसके दूसरे दिन धूलझी मनाई जाती है। प्राथमिक प्रभारी रमेश कुमार चौधरी, आचार्य महेंद्र कुमार

अवस्थी, मुकेश दर्जी, कातिलाल, जीतू भाई माली, सुरेश कोली, योगेश रावल, जितेंद्र कोली, वज्राराम, प्रकाश कुमार, सोनाराम, केशव कुमार, वालाराम, प्रिंश जोशी, विनोद कुमार, युवराजसिंह, जयंतिलाल, राजू देवासी, पुष्पा कंवर, काजल रावल, वर्षा पंचाल, नीता कुमारी, मेधा वैष्णव, चंद्रिका कुमारी, रमिला कुमारी उपस्थित थे।



शिवगंज। मॉडर्न डिफेंस सीनियर सेकेंडरी स्कूल में स्टाफ और बच्चों फागोत्सव मनाया। संस्था निदेशक नरेंद्रसिंह राजपुरोहित ने बताया कि होली अवकाश के पूर्व स्कूल में फागोत्सव का आयोजन किया गया। जिसमें बच्चों एवं स्टाफ ने गुलाल से होली खेली। बच्चों ने नृत्य भी किया। सहायक निदेशक भानुप्रतापसिंह राजपुरोहित, हॉस्टल के निदेशक जगजीतसिंह राजपुरोहित ने सभी को होली की बधाई दी। उधर, केशव एंग्लो वैदिक स्कूल में स्टाफ और बच्चों ने मिलकर फागोत्सव मनाया। संस्था निदेशक संस्था प्रधान विजय मोहन झा ने बताया कि महोत्सव में बच्चों ने उत्साह से भाग लिया। सभी ने एक दूसरे को खुशी के रंगों में रंगा।



सरूपगंज। आदर्श विद्या मंदिर माध्यमिक विद्यालय में मंगलवार को होली फागोत्सव मनाया गया। प्रधानाचार्य प्रकाशचंद्र पुरोहित एवं प्रभारी अचलाराम ने कार्यक्रम का शुभारंभ किया। उत्सव प्रमुख सुरेश कुमार घांछी एवं रोहित कुमार ने कार्यक्रम का

संचालन किया। प्रत्येक कक्षा से भैरवा बहिनी ने होली से संबंधित प्रसंग, गीत, कविता एवं कहानी प्रस्तुत की। कार्य म की समाप्ति में सभी भैया बहिनी ने एक दूसरे के गुलाल से तिलक लगाकर रंगोत्सव की शुभकामनाएं दी।



दांतराई। राजकीय बालिका उच्च माध्यमिक विद्यालय में रंगों के पावन पर्व होली को मनाया गया। बालिकाओं ने एक से बढ़कर एक रंगारंग प्रस्तुतियां दीं। बालिकाओं द्वारा प्रस्तुत गैर नृत्य कार्यक्रम के आकर्षण का केंद्र रहा। विद्यालय स्टाफ द्वारा होली के त्यौहार मनाने की पौराणिक मान्यताओं को बताया गया।

आबूरोड़ा। गोविंदनंद आदर्श विद्या मंदिर गोविंदधाम आबूरोड में छात्र-छात्राओं का रंगोत्सव कार्यक्रम महर्षी ल्लास से मनाया। विद्यार्थियों ने होली सभा में गीत कविता और प्रेरक प्रसंग के द्वारा होली की महत्वता उसको समझाया। सभी ने एक दूसरे की गुलाल लगाकर होली की शुभकामनाएं दी। इसी तरह स्वामिनारायण विद्यालय में होली का त्यौहार धूमधाम से मनाया गया। बच्चों ने एक दूसरे पर रंग डालकर होली की बधाई दी। बच्चों को धूलझी खेलते समय किन किन बातों का ध्यान रखना चाहिए। इनकी भी जानकारी दी गई।



होली स्नेह मिलन समारोह 22 को



जागरूक टाइम्स संवाददाता शनिवार शाम को आयोजित करने सिरोही। राजपुरोहित समाज भवन का निर्णय लिया। समारोह में में बुधवार को राजपुरोहित समाज विकास संस्थान की बैठक लालसिंह की अध्यक्षता में आयोजित की गई। जिसमें होली स्नेह मिलन की रूपरेखा तय कर शहर राजपुरोहित परिवारों के लिए समारोह राजपुरोहित समाज भूमि गोयली रोड पर

शनिवार शाम को आयोजित करने का निर्णय लिया। समारोह में महिलाओं की अत्यधिक भागीदारी हो। कार्यक्रम के सफल आयोजन के लिए कार्यकर्ताओं को जिम्मेदारी सौंपी। यह पर्व हम सबको उत्साह व खुशिया प्रदान करता है। होली पर्व हम सबको एक होकर रहने का संदेश देता है।

राजपुरोहित समाज विकास संस्थान करेगा आयोजन

चार माह लगेगी प्याऊ

हर वर्ष की भांति इस वर्ष भी बस स्टैण्ड के सामने शीतल जल की प्याऊ लगाई जाएगी। आगामी ग्रीष्म ऋतु को देखते हुए यात्रीयों व राहगीरों के लिए अतिशौच शीतल जल प्याऊ का संचालन चार महीनों के लिए शुरू किया जायेगा। अशोक पुरोहित, बीटी पुरोहित, पुखराज पुरोहित, एडवोकेट अशोक पुरोहित, मनोज पुरोहित, ईश्वर, शैलेश पुरोहित, दलपत पुरोहित, प्रकाश आमलारी, राजेश पुरोहित, रणछोड़, हितेश, एडवोकेट दिनेश पुरोहित, हॉस्टल वार्डन रतन राजगुरु, शोभायचंद्र आदि मौजूद थे।

होली के पावन पर्व की हार्दिक शुभकामनाएं



समस्त क्षेत्रवासियों को होली के पावन पर्व की हार्दिक बधाई एवं शुभकामनाएं

बलवंत पुरोहित (भाजपा मंडल अध्यक्ष, बड़गांव)

होली के पावन पर्व की हार्दिक शुभकामनाएं

श्री राज राजेन्द्र बसंती देवी
किशोर मल खीमावत
चेरीटैबल ट्रस्ट रानी मुवई

होली के पावन पर्व की हार्दिक शुभकामनाएं

सुरेश अग्रवाल
पर्व पार्षद
नगर पालिका रानी खुर्द

हर माह आधार केन्द्रों का करें निरीक्षण: अल्पा चौधरी

जिलास्तरीय आधार मॉनिटरिंग कमेटी की बैठक आयोजित

जागरूक टाइम्स संवाददाता सिरोही। जिला इ गवर्नेंस सोसायटी एवं जिला स्तरीय आधार मॉनिटरिंग कमेटी (डीएलएएमसी) की बैठक जिला कलेक्टर अल्पा चौधरी की अध्यक्षता में सूचना प्रौद्योगिकी और संचार विभाग के वीसी भवन में आयोजित की गई। जिसमें जिले में संचालित विभिन्न ई-गवर्नेंस परियोजना यथा ई-मित्र, ई-मित्र फ्लस, आधार परियोजना, राजजेट, एफटीपीच सुरक्षा, डिगिटली तंत्र के रूप विकसित अभय कमाण्ड परियोजना, लाइली सुरक्षा योजना एवं अन्य योजनाओं की प्रगति की समीक्षा की गई। सोसायटी के सचिव गोविन्द टी चौधरी ने वर्ष 2023-24 का वार्षिक लेखा जोखा प्रस्तुत किया गया। सचिव द्वारा ई-गवर्नेंस तहत विभागीय योजनाओं एवं प्रगति से सभा में उपस्थित सदस्यों को अवगत कराया गया।

तीन वर्ष तक के बच्चों के बढ़ाए आधार नामांकन

जिला कलेक्टर की ओर से ओवरचाइजिंग एवं अनियमितताओं की रोकथाम के लिए सभी आधार केन्द्रों पर रेट लिस्ट बैनर हिन्दी भाषा में चप्पा करवाने एवं प्रतिमाह अपने अधीन कुल आधार केन्द्रों का कम से कम 5 प्रतिशत केंद्रों पर निरीक्षण करने के निर्देश दिए। जिला कलेक्टर द्वारा जिले के मुख्य चिकित्सालयों में सीईएलसी आधार किट के माध्यम से 0-3 वर्ष के बच्चों के आधार नामांकन बढ़ाने के निर्देश दिए। यूआईडीएआई प्रबंधक आशुतोष ने कहा कि जिले में आधार का मण्ड्रेटी आधार अपडेट किया जाना आवश्यक है। इसके लिए जिला कलेक्टर द्वारा 5 वर्ष से 15 वर्ष तक के बच्चों के आधार सस्पेंड ना हो इसके लिए अनिवार्य बायोमेट्रिक अद्यतन करवाने के निर्देश दिए। पीएमश्री एवं महात्मा गांधी विद्यालयों के अधीन संचालित बाल वाटिका के विद्यार्थियों के नवीन आधार नामांकन के निर्देश दिए। महिला एवं बाल विकास विभाग की 05 आधार मशीन एवं शिक्षा विभाग के अधीन उपलब्ध 10 आधार मशीनों को संचालित करने के निर्देश दिए।

ई-मित्र दर सूची बैनर इत्यादि संबंधित चर्चा में अनियमितता करने वाले ई-मित्र कियोस्कों पर अध्यक्ष ने सख्त कार्रवाई के निर्देश दिए। प्रोग्रामर नेहाराटैड द्वारा बैठक एजेण्डा अनुसार पीपीटी के माध्यम से जिले की आधार संबंधित गतिविधियों एवं सेवाओं की जानकारी कमेटी के समक्ष प्रस्तुत की गई। बैठक में कोषाधिकारी अल्का सिंह, अधीक्षण अभियंता डिस्कॉम हेमेश्वर जितेंद्र, सहायक अभियंता

जलदाय विभाग, अशोक कुमार मीणा, जिला सूचना एवं विज्ञान अधिकारी महेंद्र सिंह कच्छवाह, जिला रसद अधिकारी तेजसिंह मेडलिया, मुख्य आयोजना अधिकारी राजेश वर्मा, पॉलिटिकल कॉलेज के प्रवक्ता

निलेश शर्मा एवं ज्ञान वर्धन, बीएसएनएल के जेटीओ उमेश मीणा, जिला शिक्षा अधिकारी (प्राथमिक) मृदुला व्यास, उप निदेशक महिला बाल विकास सोमेश्वर देवड़ा आदि मौजूद थे।

ग्रामीण क्षेत्रों में इमित्र कियोस्क खोले

पुलिस अधीक्षक अनिल कुमार ने कहा कि ई-मित्र संचालकों के लिए वित्तीय व्यवहारिकता बनाए रखने के लिए ग्रामीण क्षेत्रों में जनसंख्या के अनुपात में सीमित संख्या में ई-मित्र कियोस्क खोले। साथ ही आम जन से जुड़े विभिन्न महत्वपूर्ण विभागों यथा बिजली विभाग, जलदाय विभाग, समाज कल्याण विभाग, नगर पालिका इत्यादि में ई-मित्र केन्द्र स्थापित किये जाने संबंधित चर्चा की गई।

तीन दिवसीय योग शिविर सम्पन्न

जागरूक टाइम्स संवाददाता आबूरोड़ा। आर्ट ऑफ लिविंग की ओर से विद्यालय में तीन दिवसीय योग शिविर का आयोजन किया गया। कोडिनेटर एवं शिक्षिका संगीता अग्रवाल ने बताया कि शिविर में विद्यार्थियों को सुदर्शन किर्क या और ध्यान के माध्यम से श्वास लेने की एक प्रक्रिया सिखाई गई। जिससे बच्चों की स्मरण शक्ति बढ़ती है। विद्यालय



की प्रधानाचार्य कल्पना शर्मा ने आभार स्वरिका, रूपाराम, हीरसिंह, जगदीश चन्द्र जीनगर, रमलाराम, भंवरलाल परमार का सहयोग रहा।

नाली के अभाव में सड़क पर फैल रहा गंदा पानी

जागरूक टाइम्स संवाददाता पोसालिया। जिले को साफ सुथरा बनाने के लिए प्रदेश की ओर से कई योजनाओं का संचालन किया जाता है। लेकिन, धरातल पर काम नहीं होने से स्वच्छता की योजनाएं कागजों में दबी रहती हैं। खंदाय गांव में कुछ ऐसा नजारा रोजाना बन रहा है। गांव की गलियों में घर से निकलने वाले पानी के लिए जलनिकासी नाली का निर्माण नहीं होने के कारण घरों से निकलने वाला पानी पूरे दिन सड़कों पर पड़ा रहता है। इससे घरों में मच्छरों की भरमार होने के साथ साथ लोगों के आवागमन में भी परेशानियों का सामना करना पड़ रहा है।

रंगों का त्यौहार आए हर साल, पर घर बने सिर्फ एक बार

होली
की हार्दिक शुभकामनाएं

अल्ट्राटेक
युनिट-नाथद्वारा सीमेंट वर्क्स
आदित्य नगर पिण्डवाड़ा, जिला-सिरोही, राजस्थान

देश का नं.1 सीमेंट

इस साल रमजान का पाक महीने का जुमा और हिंदू समुदाय का प्रमुख त्योहार होली एक ही दिन पड़ रहे हैं। 14 मार्च को जहाँ मुसलमान रोजे के साथ जुमे की नमाज अदा करेंगे, वहीं हिंदू समुदाय के लोग रंगों के पर्व होली का जश्न मनाएंगे। शाही इमाम ने अपील की है कि जुमे के दिन सभी लोग पास की मस्जिद में ही नमाज पढ़ें और दूर-दराज की मस्जिदों में जाने से बचें-उन्होंने कहा कि इस दिन छुट्टी होने के कारण ज्यादा भीड़ हो सकती है, इसलिए लोग अपने घरों में रहकर इबादत करें। रमजान का महीना इबादत और भाईचारे का पैगाम देता है। ऐसे में सभी रोजेदारों की जिम्मेदारी है कि किसी को भी उनकी वजह से कोई तकलीफ न पहुंचे। उन्होंने दोनों समुदायों से एक-दूसरे की भावनाओं का सम्मान करने और आपसी सद्भाव बनाए रखने की अपील की। हिंदू और मुसलमान एक दूसरे के साथ सहयोग करें क्योंकि, मुसलमान के सहयोग के लिए हिंदू खड़ा रहता है और हिंदू का सहयोग मुसलमान करते हैं। क्योंकि, हम लोगों के दरवाजे एक दूसरे से जुड़े हुए हैं, इसलिए सभी से अपील करते हैं कि इस त्योहार को खूबसूरत अंदाज में मनाएं।



मस्ती के रंग में डूबने को यहां आते हैं सैलानी

जयपुर के खासा कोटी होटल में ट्रिज्म डिपार्टमेंट की ओर से आयोजित होने वाले होली उत्सव में खासी तादाद में सैलानी जुटते हैं। होटल खासा कोटी में ये होली उत्सव बड़ी धूमधाम से मनाया जाता है। हर साल इसमें कई देशों के सैलानी आते हैं। इस होली उत्सव लोकप्रियता इतनी है कि इसमें शामिल होने के लिए सैलानी कई दिनों पहले ही अपना शेड्यूल तय कर लेते हैं।

पूरी दुनिया में मशहूर

जयपुर की होली

राजस्थान में रंगों का त्योहार होली धूमधाम से मनाया जाता है। करीब 60 देशों के हजारों टूरिस्ट्स ने गुलाबी शहर में होली मनाने दिल्ली, गुजरात समेत कई राज्यों के टूरिस्ट भी जयपुर में होली मनाने पहुंचते उनका कहना है की जयपुर की होली पूरी दुनिया में मशहूर है। वे इसलिए यहां इसका हिस्सा बनने आते हैं और इसका लुक उठाना चाहते हैं। जयपुर के खासा कोटी में होली समारोह में विदेशी पर्यटक भी हड़दंग और उल्लास में डूबे दिखाई देते हैं। पर्यटकों का कहना था की उन्होंने ऐसा आयोजन कहीं और नहीं देखा है। इस अवसर पर होली का आनंद लेते हुए विदेशियों ने एक-दूसरे को जमकर गुलाल लगाते हैं। सैलानियों के मनोरंजन के लिए यहां कालबेलिया डांस, चकरी नृत्य, कच्ची घोड़ी आदि कार्यक्रमों का इंतजाम किया जाता है। कार्यक्रम के लोकनृत्य की धुन पर विदेशी पर्यटक भी मंत्र मुग्ध होते हैं।



नई बहू ससुराल में क्यों नहीं मनाती पहली होली? जानें इसके पीछे का कारण

होली का त्योहार है और जब चारों दिशाएं इसी रंग में रंगी हुई हैं तो याद आता है कि इस पर्व की वजह भी तो किसी की करुण पुकार ही है। एक बच्चे की पुकार जो अर्धज 11 या 12 साल का रहा होगा। प्रह्लाद नाम था उसका दैत्यकुल में जन्मा था ऐसा कुल, जिसकी खानदानी परंपरा ही थी किष्णु से विद्वोह, देवताओं से ईर्ष्या, मनुष्यता से बैर और सत्कर्म्मों से दूरी। इसी प्रह्लाद का पिता था दैत्यराज हिरण्यकश्यप। हिरण्यकश्यप ने ब्रह्मा जी से वरदान मांगा था कि न उसे कोई मानव मार सके, और न ही कोई पशु, न रात और न ही दिन में उसकी मृत्यु हो, उसे कोई भी न घर के भीतर और न बाहर मार सके। इतना ही नहीं, उसने ये भी मांगा कि न धरती पर और न ही आकाश में, न किसी अस्त्र से और किसी शस्त्र से उसकी मृत्यु हो हिरण्यकश्यप के घर जब प्रह्लाद का जन्म हुआ तो वह बचपन से ही किष्णभक्त निकला। यह कथा, भागवत

ऐसे भस्म हुई थी होलिका
फिर हिरण्यकश्यप ने होलिका के साथ मिलकर प्रह्लाद को मारने की योजना बनाई, होलिका हिरण्यकश्यप की बहन थी और उसका विवाह असुर विप्रचीर्त्त से हुआ था एक बार, हिरण्यकश्यप की बहन होलिका ने प्रह्लाद को मारने के लिए अपने भाई का साथ दिया। भागवत कथा और विष्णु पुराण के अनुसार, होलिका को ब्रह्माजी से वरदान में ऐसा वस्त्र मिला था जो कभी आग से जल नहीं सकता था। बस होलिका उसी वस्त्र को ओढ़कर प्रह्लाद को जलाने के लिए आग में जाकर बैठ गई, जैसे ही प्रह्लाद ने भगवान विष्णु के नाम का जाप किया, होलिका का अनिरोधक वस्त्र प्रह्लाद के ऊपर आ गया और वह बच गया, जबकि होलिका भस्म हो गई। मान्यता है, कि तब से ही बुराई पर अच्छाई की जीत के उस्ताह स्वप्न सदियों से हर वर्ष होलिका दहन मनाया जाता है, होलिका दहन की कथा पाप धर्म की विजय का प्रतीक है।

नई बहू क्यों नहीं देखती होलिका दहन?
कई लोक कथाओं में होलिका की इसी कहानी का एक और स्वरूप मिलता है। कहते हैं कि जिस दिन होलिका ने आग में बैठने का काम किया, अगले दिन उसका विवाह भी होना था। उसके होने वाली पति का नाम इलोजी बताया जाता है। लोक कथा के मुताबिक, इलोजी की मां जब बेटे की बारात लेकर होलिका के घर पहुंची तो उन्होंने उसकी चिता जलते दिखाई। अपने बेटे का बसने वाला संसार उजड़ता देख वह बेसुध हो गई और उन्होंने प्राण त्याग दिए बस तभी से ये प्रथा चला आ रही है कि नई बहू को ससुराल में पहली होली नहीं देखनी चाहिए इसलिए वह होली से कुछ दिन पहले मायके आ जाती हैं।

पुराण के सप्तम स्कन्ध में वर्णित है। हिरण्यकश्यप और उसके पुत्र प्रह्लाद की ये कहानी न केवल एक धार्मिक गाथा है, बल्कि इसमें निहित कि-स्वार्थ भक्ति और हुनई पर अच्छाई की विजय का संदेश, आज के विचलित समाज को ईश्वर की भोक्तृत्वगी और उसके न्याय के प्रति अधिक विश्वास दिलाता है। जैसे-जैसे प्रह्लाद बड़ा होता गया, उसके जन्म के संस्कार और अधिक प्रबल होते चले गए, वह पूरी तरह किष्णभक्त बन गया। दैत्यराज हिरण्यकश्यप ने भीष्म अत्याचार किया। वह चाहता था कि प्रह्लाद अपने पिता यानी श्रुहरे का नाम निकलता था। जिससे प्रह्लाद किष्णभक्त थे उनके मुंह से अठों पहर श्रुहरे का नाम निकलता था। जिससे हिरण्यकश्यप नाराज हो गया। उसने अपने बेटे प्रह्लाद को हथी के पैरों के नीचे कुचलवाने की कोशिश की, उसे जहर दिया, सर्पों से भरे तहखाने में बंद कर दिया, ऊंचाई से फिटका दिया, जंजीरों में बांधकर पत्नी में डुबा दिया, लेकिन प्रह्लाद हर बार बच गए।

होलिका दहन पर कब तक रहेगा भद्रा का साया?

इस बार होलिका पर भद्रा का साया रहेगा। इस दिन लकड़ी, कांडे और उपले जलाकर होलिका की अग्नि प्रज्वलित की जाती है। परंपरागत रूप से होलिका की परिक्रमा की जाती है और इसमें कच्चे सूत का बांधा जाता है। फाल्गुन मास की पूर्णिमा को होलिका दहन की परंपरा है। मान्यता है कि इस दिन भगवान विष्णु ने भक्त प्रह्लाद की रक्षा के लिए होलिका का विनाश किया था। इस बार होलिका पर भद्रा का साया रहेगा। ऐसे में होलिका दहन का शुभ मुहूर्त 13 मार्च को रात्रि 11 बजकर 26 मिनट से 12 बजकर 30 मिनट तक रहेगा। इस दिन लकड़ी, कांडे और उपले जलाकर होलिका की अग्नि प्रज्वलित की जाती है। परंपरा के अनुसार, नई फसल के गेहूँ के दाने होलिका में अर्पित किए जाते हैं। साथ ही नवग्रह की लकाड़ियां डालकर नकारात्मक ऊर्जा को समाप्त करने की मान्यता है। परंपरागत रूप से होलिका की परिक्रमा की जाती है और इसमें कच्चे सूत का बांधा जाता है। इसके बाद होली की राख को घर में लाकर तिलक करने की परंपरा है, जिससे परिवार में सुख-समृद्धि बनी रहती है।



पाक से जुड़ा है होलिका दहन का इतिहास

इस साल 13 मार्च को होलिका दहन है और 14 मार्च को होली खेली जाएगी। देशभर में होली बड़ी की धूमधाम से मनाई जाती है। होली के इस पर्व का पाकिस्तान के प्रह्लादपुरी मंदिर से बहुत ही खास कनेक्शन है। होली मनाने की किस्सा इस मंदिर से जुड़ा हुआ है। आइये आपको इसके बारे में बताते हैं। पड़ोसी मुक्त पाकिस्तान में प्रह्लादपुरी मंदिर स्थित है जो नरसिंह अवतार के सम्मान में बनवाया गया था। यह मंदिर पाकिस्तान पंजाब के मुल्तान शहर में स्थित है। धार्मिक मान्यताओं के अनुसार, इस मंदिर का निर्माण हजारों साल पहले भक्त प्रह्लाद ने कराया था ऐसा कहा जाता है कि इसी स्थान पर होलिका अग्नि में जलकर भस्म हुई थी। इस मंदिर जुड़ी मान्यता है कि, यहीं भक्त प्रह्लाद को हिरण्यकश्यप ने खंभे से बांधा था। भगवान नरसिंह ने खंभे से प्रकट होकर हिरण्यकश्यप का वध किया था। साल 1947 में हुए बंटवारे में यह मंदिर पाकिस्तान के हिस्से में चला गया था। यहां पर होली से पहले 9 दिनों का उत्सव होता था लेकिन 1992 में बाबरी विध्वंस के बाद यह मंदिर तोड़ दिया गया था। जिसके बाद से यहां पर भक्तों के जाने पर पाबंदी लगनी हुई है। प्रह्लाद के पिता हिरण्यकश्यप राक्षसों के राजा थे। प्रह्लाद भगवान विष्णु के बहुत बड़े भक्त थे, लेकिन हिरण्यकश्यप अपने पुत्र को भगवान की भक्ति करने से रोकता था, उसने प्रह्लाद को भक्ति न करने के लिए कहा लेकिन जब वह नहीं माना तो प्रह्लाद को मारने की कई कोशिश करी। प्रह्लाद को जब हिरण्यकश्यप किसी तरह से नहीं मार पाया तो उसने अपनी बहन होलिका की मदद ली। होलिका को अग्नि में न जलने का वरदान था। वह प्रह्लाद को गोद में लेकर अग्नि में बैठ गई। भगवान की कृपा से प्रह्लाद बच गया और होलिका जलकर भस्म हो गई। इसे बुराई पर अच्छाई की जीत का प्रतीक माना जाता है। प्रह्लाद के बच जाने पर उसे खंभे से बांध दिया। जिसके बाद भगवान विष्णु ने नरसिंह का अवतार लेकर हिरण्यकश्यप का वध किया था।



होली पर बच्चों को ड्राई फ्रूट्स की माला क्यों पहनाते हैं?

होली के त्योहार को लेकर हर जगह अलग-अलग मान्यताएं हैं। होली के त्योहार में रंग-गुलाल से होली खेलने के अलावा हटवा या मेवे का हार पहनने का भी प्रथा है। भारत के कुछ राज्यों में बच्चे और लड़कियां को मेवे का हार पहनाने की प्रथा है। बहुत से लोगों को इसके बारे में नहीं पता और इसे लेकर लोगों के मन में कई सारे सवाल होते हैं। तो चलिए जानते हैं आखिर बच्चों को मेवे की हार क्यों पहनाई जाती है। यह कथा तो हम सभी जानते हैं कि होली का पर्व हिरण्यकश्यप, प्रह्लाद और होलिका से संबंधित है। ऐसे में बहुत से जगहों में लोग होली के अवसर पर अपने बच्चों को होली हार, हटवा या मेवे की माला पहनाते हैं। ऐसा क्यों किया जाता है इसके पीछे भी एक कथा छिपी है, बताया जाता है कि राजा हिरण्यकश्यप होली के आठ दिन पहले तक प्रह्लाद को मारने के लिए तमाम कोशिश की। लेकिन भगवान विष्णु की असीम कृपा के कारण हिरण्यकश्यप अपने पुत्र को मारने के तमाम कोशिशों में असफल रहे। बार-बार असफल होने के बाद हिरण्यकश्यप अपनी बहन होलिका के पास गए और उन्हें प्रह्लाद को अपने साथ गोद में लेकर अग्नि के ऊपर बैठने को कहा। होलिका ने अपने भाई की बात मान ली। जब राजा ने प्रह्लाद को मारने के लिए सैनिकों से बुलावा भेजा और सैनिक जब प्रह्लाद को लाने गए, तब प्रह्लाद की मां उसे खाना खिला रही थी। प्रह्लाद की मां को यह पता था कि हिरण्यकश्यप प्रह्लाद को जलाकर मार देंगे। सैनिकों के साथ प्रह्लाद को भेजने से उनकी मां ने सूखे फल और मेवे को बांधकर प्रह्लाद को पहना दिया ताकि जंगल के रास्ते जाते वक्त प्रह्लाद को भ्रूख न लगे तो वह ड्राई फ्रूट्स और फलों को खा ले। तभी से सभी माताएं अपने बच्चों और लड़कियों को ड्राई फ्रूट्स और फलों की माला पहनाते हैं, ताकि उनके बच्चों की रक्षा हो और किसी की नजर न लगे।



ब्रज में फाग उत्सव की धूम, लटमार होली दुनिया भर में मशहूर

होली के उत्सव की अगर धूम आपको देखनी है तो आपको ब्रज क्षेत्र में आना होगा क्योंकि जैसी होली ब्रज में खेली जाती है दुनिया में और कहीं आपको देखने को नहीं मिलेगी। ब्रज की होली उत्सव दुनिया भर में अपनी अनोखी छटा के लिए विश्व प्रसिद्ध है जिसमें अनेकों फिल्मी गाने भी बने जिन्हे आम तौर आप गुनगुनाते रहते है। होली के अवसर पर दूर-दूर से लोग ब्रज में पहुंचते हैं और होली उत्सव के रंग में रंग जाते हैं। ब्रज की होली विशेष इसलिए मानी जाती है क्योंकि यहां राधा कृष्ण के होली खेलने की पौराणिक यादें जीवन्त हैं। ब्रज की ऐसी



होली जिसमें हुरियारन हाथ में लट लेकर होली का उत्सव मनाती हैं। ब्रज की होली विशेष इसलिए मानी जाती है क्योंकि यहां राधा कृष्ण के होली खेलने की पौराणिक यादें जीवन्त हैं। ब्रज की ऐसी होली जिसमें हुरियारन हाथ में लट लेकर होली का उत्सव मनाती हैं। आमतौर पर अगर आपको किसी के हाथ में लाठी नजर आएगी तो लगेगा कि कहीं झगड़ा तो नहीं हुआ लेकिन ब्रज इकलौता ऐसा क्षेत्र है जहां लाठी के साथ ही होली खेली जाती है जिसे कहा जाता है लटमार होली। आमतौर पर अगर आपको किसी के हाथ में लाठी नजर आएगी तो लगेगा कि कहीं झगड़ा तो नहीं हुआ लेकिन ब्रज इकलौता ऐसा क्षेत्र है जहां लाठी के साथ ही होली खेली जाती है

मेरा शहर मेरी जिम्मेदारी कार्यक्रम का समापन

जागरुक टाइम्स संवाददाता

आबूरोड। पालिका की ओर से चल रहा मेरा शहर मेरी जिम्मेदारी कार्यक्रम का समापन बुधवार को पालिकाध्यक्ष मंगनदान चारण की अध्यक्षता में आयोजित किया गया। जिसमें कई गतिविधियों को लेकर चर्चा की गई। अभियान के दौरान वार्ड वार स्वच्छता के प्रति लोगों को जागरुक किया गया। पालिका के रेन बसेरे में मुख्यमंत्री सड़कवाला के डेढ़ की स्थापना की गई है। जिसमें शहर के लोग अपने घरों में पड़े अनुपयोगी कचड़े, जूते, किलावे व अन्य सामान इस सेंटर आकर दान कर सकते हैं। मेरा शहर मेरी जिम्मेदारी अभियान के तहत पेयजल, स्वच्छता, सफाई, सीवरेज व सड़क संबंधित 25 शिकायते प्राप्त की। जिनमे से 15 शिकायतों को निस्तारण कर दिया है।



प्लास्टिक लाओ खाद ले जाओ

अभियान के तहत तहत प्लास्टिक लाओ खाद ले जाओ अभियान के तहत लोगों के पास से प्लास्टिक लेकर उनको खाद दी जा रही है। जिसके तहत 20 किलो प्लास्टिक विभिन्न जगह से प्राप्त हुआ व 20 किलो खाद प्लास्टिक के लिए दी गई। उचित संस्थान जोधपुर से माधोसिंह राठोड़ ने बताया की मेरा शहर मेरी जिम्मेदारी अभियान के तहत आबू रोड अपने जिम्मेदारी को समझते हुए अपने शहर को स्वच्छ रखे व पेयजल एवं स्वच्छता के प्रति जागरुकता बढ़ाए। पालिका अधिशाषी अधिकारी दिपिका वीरवाल ने अभियान को सफल बनाने के लिए सभी का आभार व्यक्त किया। आबूरोड वासियों को घर से ही गोले व सूखे कचरे को अलग अलग करके निर्धारित गाडी में डालने का आह्वान किया।

पालिकाध्यक्ष चारण ने बताया की अभी स्वच्छ सर्वेक्षण 2024 के अंतिम पड़ाव में सिटीजन फीडबैक करवाना है। जिसमें अभी हमारा शहर सिरोही जिले में दूसरे स्थान पर है। कनिष्ठ अभियंता छानलाल मेघवाल, पार्षद अमरसिंह, दीपक कुमार, संजय कुमार, सफाई निरीक्षक भवानीसिंह, कनिष्ठ सहायक मुकेश चोहान, नितीश धारू, जुगल किशोर, जसवंत कुमार, कनिष्ठ तकनीकी सहायक केतन अग्रवाल, विनीता जोशी, भरमाराम, नीरज, लक्ष्मी नारायण मीना, कंचुटर ऑपरेटर जय कुमार, दशरथसिंह, भवतराल, मनीषा, भवानी, धर्मेन्द्र, मनीष, देऊराम, महेंद्र व जन चेतना संस्थान से सीके मैडम की भागीदारी रही। मिशन अभियंता सचिन कुमार ने आभार व्यक्त किया।

बाइक व मोबाइल चोरी की वारदात का खुलासा, एक गिरफ्तार

आबूरोड। रीको पुलिस ने बाइक व मोबाइल चोरी की वारदात का खुलासा कर एक आरोपी को गिरफ्तार किया है। थानाधिकारी लक्ष्मणसिंह ने बताया कि 6 फरवरी की शाम को चूलियाफली सुरपाला निवासी सोमराम गणसिया उसकी मोटरसाइकिल लेकर खादरफली में आयोजित जागरण कार्यक्रम देखने गया था। कार्यक्रम के पास बाइक खड़ी की उसमें मोबाइल भी रखा था। थोड़ी देर बाद बाहर आकर देखा तो बाइक गायब थी। पुलिस ने मामला दर्ज कर गैंगी टीम ने कई स्थानों पर जांच करने पर आरोपी जलोइयाफली सियावा निवासी अशोक कुमार पुत्र सोमराम गणसिया को गिरफ्तार कर उसके पास से चोरी की मोटरसाइकिल व मोबाइल बरामद किया गया। कार्रवाई में सहायक उप निरीक्षक भवानीसिंह, मांगीलाल, शम्भूसिंह, पवनसिंह, एवं मीठालाल का सहयोग रहा।



जागरुक टाइम्स संवाददाता
सूरूपगंज। गणेश युवा सेवा संगठन के सदस्यों ने काछोली गोशाला में मंगलवार को गायों को 200 किलो हरी सब्जी खिलाई। संगठन के सदस्य रणजीत जीनगर ने बताया कि इस मौके पर महंत भजनाराम,

साखी संतोष कंवर का सान्निध्य रहा। वानर सेना को पोष्टिक हरी सब्जियां वह केले खिलाए। जितेन्द्र बासफोड़, प्रिंस प्रजापत, दीपक कलावत, मदनदान, अविनाश, आकाश सिंधी, सक्षम मोहेशा, तन्मय गर्ग, नारायण एवं गंगाराम ने सहयोग किया।

'गौ माता की सेवा से बढ़कर कोई सेवा नहीं'

जागरुक टाइम्स संवाददाता
सूरूपगंज। गणेश युवा सेवा संगठन के सदस्यों ने काछोली गोशाला में मंगलवार को गायों को 200 किलो हरी सब्जी खिलाई। संगठन के सदस्य रणजीत जीनगर ने बताया कि इस मौके पर महंत भजनाराम,

होली के पावन पर्व की हार्दिक शुभकामनाएं

प्रो. श्री राम शर्मा
मो. 9664095424

वैद्य सन्तोषकुमार शर्मा
मो. 09828922446

श्री श्याम आयुर्वेदिक औषधि भण्डार

सभी प्रकार की आयुर्वेदिक औषधि विक्रेता

आयुर्वेदिक पद्धति द्वारा उपचार, असाध्य, कठिन, पेचिदा, जीर्ण रोग तथा गठिया वादी, श्वास, धातु रोग, स्त्री रोग आदि।

गायत्री आश्रम के पास,
सूरूपगंज-307023. जिला-सिरोही (राज.)
फोन: 02971-243434

होली के पावन पर्व की हार्दिक शुभकामनाएं



समाराम गरासिया
विधायक
पिंडवाड़ा आबू

विनोद दवे
पूर्व उपप्रधान
पं. स. पिंडवाड़ा

विधानसभा क्षेत्र में रोहिडा नदी पर पुल हेतु 12 करोड़ 10 लाख रुपए स्वीकृत करवाने पर आभार

होली के पावन पर्व की हार्दिक शुभकामनाएं

ग्राम पंचायत वासा

पंचायत समिति-पिण्डवाड़ा (सिरोही)
--: अपील :-
ग्राम पंचायत की भूमि पर अतिक्रमण नहीं करें।
अधिक से अधिक वृक्षारोपण करें।
स्वच्छ भारत मिशन के तहत ग्राम में स्वच्छता बनाए रखें।
पशुओं को आवारा नहीं छोड़ें।
राज्य व केन्द्र सरकार की योजनाओं का लाभ उठावें।
जन्म-मृत्यु व विवाह पंजीकरण अवश्य करवाएं।
प्रशासक प्रभुराम हीरागर
ग्रा.वि.अधिकारी एकेंज गौरवामी
वार्ड सदस्य : लीलादेवी, कर्तिलाल जणवा, नवामर मेघवाल, भागुदेवी प्रजापत, सुमित्रा कुंवर, कर्तिलाल घांची, चौथाराम मीणा, छगन गमेठी, रामाराम गमेठी, अमियादेवी माली, सुरता देवी गरासिया, सीला देवी गमेठी, रेखा मेघवाल एवं समस्त ग्रामवासी ग्रा.पं. भारजा

होली के पावन पर्व की हार्दिक शुभकामनाएं

ग्राम पंचायत वाटेरा

पंचायत समिति-पिण्डवाड़ा (सिरोही)
--: अपील :-
ग्राम पंचायत की भूमि पर अतिक्रमण नहीं करें।
अधिक से अधिक वृक्षारोपण करें।
स्वच्छ भारत मिशन के तहत ग्राम में स्वच्छता बनाए रखें।
पशुओं को आवारा नहीं छोड़ें।
राज्य व केन्द्र सरकार की योजनाओं का लाभ उठावें।
जन्म-मृत्यु व विवाह पंजीकरण अवश्य करवाएं।
प्रशासक सविता देवी रावल
ग्रा.वि.अधिकारी रमेश कुमार
वार्ड सदस्य : मेवा देवी, अजवा राम, खेताराम, रमेश कुमार, जेठी देवी, लक्ष्मीबेन, नवीनजी, भूरी वाई, रमेश भाई घांची, उदाराम, दीपिका देवी, रोजगार सहायक वागा राम रेवारी, पंचायत सहायक भवतराल, मदनलाल व छगनलाल व समस्त ग्रामवासी ग्रा. पं. वाटेरा

होली के पावन पर्व की हार्दिक शुभकामनाएं

ग्राम पंचायत पंचदेवल

पंचायत समिति-पिण्डवाड़ा (सिरोही)
--: अपील :-
ग्राम पंचायत की भूमि पर अतिक्रमण नहीं करें।
अधिक से अधिक वृक्षारोपण करें।
स्वच्छ भारत मिशन के तहत ग्राम में स्वच्छता बनाए रखें।
पशुओं को आवारा नहीं छोड़ें।
राज्य व केन्द्र सरकार की योजनाओं का लाभ उठावें।
जन्म-मृत्यु व विवाह पंजीकरण अवश्य करवाएं।
प्रशासक विपेश कुमार गरासिया
ग्रा.वि.अधिकारी पुष्पादेवी
वार्ड सदस्य : रामलाल, भोजाराम, केसराम, श्रीमती धुलीदेवी, सीता कुमारी, राजेश कुमार, श्रीमती चम्पा बाई, वज्रगाराम, सोमाराम, श्रीमती काजूदेवी, कनिष्ठ सहायक गणेशराम, पंचायत सहायक लक्ष्मणसिंह, विष्णुदास, श्रीमती लीला चौधरी एवं समस्त ग्रामवासी पं.स. पंचदेवल

होली के पावन पर्व की हार्दिक शुभकामनाएं

ग्राम पंचायत अचपुरा

पंचायत समिति-पिण्डवाड़ा (सिरोही)
--: अपील :-
ग्राम पंचायत की भूमि पर अतिक्रमण नहीं करें।
अधिक से अधिक वृक्षारोपण करें।
स्वच्छ भारत मिशन के तहत ग्राम में स्वच्छता बनाए रखें।
पशुओं को आवारा नहीं छोड़ें।
राज्य व केन्द्र सरकार की योजनाओं का लाभ उठावें।
जन्म-मृत्यु व विवाह पंजीकरण अवश्य करवाएं।
प्रशासक श्रीमती बालकीदेवी
ग्रा.वि.अधिकारी भरत प्रजापत
वार्ड सदस्य : हड़तमसिंह, कुमाराम, श्रीमती अनिता देवी, सुजाराम, श्रीमती प्रवीणा देवी, श्रीमती लीलादेवी, जगदीश प्रसाद, कनिष्ठ सहायक चमाराम एवं समस्त ग्रामवासी ग्रा.पं. अचपुरा

अस्पताल में रेडियोलॉजिस्ट का पद भरने की मांग

जागरुक टाइम्स संवाददाता
सिरोही। भारत छोड़ो ने जिला कलेक्टर को मुख्यमंत्री के नाम ज्ञापन सौंपकर अस्पताल में रेडियोलॉजिस्ट का पद भरने की मांग की। उन्होंने बताया कि राजकीय अस्पताल मेडिकल कॉलेज संबद्ध चिकित्सालय समूह सिरोही में पिछले 2 वर्षों से जनाना विंग में रेडियोलॉजिस्ट पद रिक्त होने के कारण जिले के आमजन को काफी दिक्कतों का सामना करना पड़ रहा है। जनरल सोनोग्राफी के लिए मरीज को अस्पताल से दूर निजी क्लीनिक पर जाकर सोनोग्राफी करवानी पड़ती है। जिससे मरीज व परिजनों की जेब पर

काफी असर पड़ता है। राजस्थान सरकार को निशुल्क चिकित्सा सुविधा व निशुल्क जांच रिपोर्ट में मरीज को सोनोग्राफी के लिए 900 से 2500 तक सोनोग्राफी का अतिरिक्त मुफ्त चिकित्सा व्यवस्था में गरीब व आमजन को आर्थिक स्थिति पर व्यय करना होता है। जबकि राजकीय अस्पताल सिरोही में गर्भवती बहन व माताओं को बीमार अवस्था में भी निजी क्लीनिक के सहारे 1000 मीटर दूरी तय कर सोनोग्राफी के लिए जाना होता है। वहीं रेडियोलॉजिस्ट डॉक्टर पद 2 वर्ष से लामबत होने से जिला अस्पताल में मरीजों को परेशानी होती है।

समस्त जिलेवासियों को होली के पावन पर्व की हार्दिक शुभकामनाएं

ग्राम पंचायत बिसलपुर

पंचायत समिति बाली, जिला-पाली
अधिक से अधिक जन कल्याणकारी योजनाओं का लाभ लें।



वन बचाओ पेड़ लगाओ
जल बचाओ व्यर्थ न बहाओ
प्लास्टिक का उपयोग नहीं करें
पर्यावरण बचाओ
मरुधर कंवर (प्रशासक)
मालमसिंह राणावत (ग्रा.वि.अधिकारी)
रमेश पारंगी (ग्राम रोजगार सहायक)

अपील:- ग्राम पंचायत बिसलपुर, पंचायत समिति बाली के सभी वाशियं को सूचित किया जाता है कि जिन किसानों के बंद नलकूप एवं कुए जो खुले पड़े है। दुर्घटना की रोकथाम हेतु राज्य सरकार द्वारा अभियान चलाया जा रहा है। अतः जिन किसानों के निजी बोरवेल एवं कुए खुले पड़े हैं, उनको आगामी तीन दिवस में स्थाई रूप से बंद करवाकर ग्राम पंचायत को सूचना करें। अन्यथा नियमानुसार कार्रवाई की जाएगी। जिसकी जिमेदारी आप स्वयं की होगी। सार्वजनिक खुले बोरवेल एवं कुए की सूचना ग्राम पंचायत को दें।

वार्ड सदस्य: ललित किशोर गर्ग, देवाराम डांगी, प्रतापराम खटीक, उगम कंवर, गुणवन्ती चावड़ा, जयन्तिलाल घांची, भुवनेश्वरी कंवर, रतनलाल मीणा, रम्बा देवी सरगरा, सत्यनारायण, नथुबाई परमार, श्रवण कुमार माली, मीणा गर्ग एवं समस्त ग्रामपंचायत वासी बिसलपुर, पंचायत समिति बाली

